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令和4年度
年金セミナー　アンケート集計結果

（中学校）

和歌山県内年金事務所

実施校数：5校

人数：    264名

資料３－２
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77件 
120件 
21件 
4件 
5件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

   無回答

回答

　５．その他 4件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

1件 

5件 

○セミナー後

37件 　 １．とても良い

3件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

43.2% から、セミナー後は 88.3% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
128件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 0件 

5件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

105件 
23件 

11件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 1件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

48.5%

14.0%

39.8%

29.2%

8.7%

45.5%

1.1%

8.0%

0.0%

1.5%

1.9%

1.9%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

18.2%

4.5%

22.7%

4.5%

50.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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0件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 2件 

4件 

分かりにくい

○説明時間の長さ

回答

39件 

217件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

○資料の内容

回答

106件 

111件 

41件 

0件 

回答

132件 

無回答

分かりにくい

4件 

0件 

無回答

２．講義について

選択肢

101件 

27件 

長い

短い

無回答

4件 

4件 

14.8% 82.2%
1.5%

1.5%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

40%

42%

16%

1% 0% 1% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

50%

38%

10%

0% 0% 2% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

保険料負担と給付

1件 

38件 

その他

無回答

5件 

11件 

遺族年金

特になし 236件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

6件 

1件 

6件 

4件 

22件 

無回答

回答

4件 

5件 

3件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

90%

8%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

48.7%

1.3%

14.1%

6.4%

1.3%

7.7%

3.8%

6.4%

5.1%

5.1%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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○世代と世代の支え合い

理解できた 256件 

理解できなかった 2件 

無回答 6件 

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

253件 理解できた

○３種類の給付制度

6件 

255件 

3件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

258件 

選択肢

理解できた

0件 

無回答 6件 

理解できなかった 理解できなかった 5件 

無回答 6件 

97%

1% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

1% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

0% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

2% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

「必要でない」の場合（複数回答）

その他 1件 

国の制度なので安心 37件 

その他 0件 

選択肢 回答

貯金で十分 1件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 207件 

万が一のため 195件 

世代と世代の支え合い 76件 

国民の義務 76件 

民間の生命保険 0件 

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 254件 

必要ない 4件 

無回答

将来の年金が不安 2件 

6件 

96%

2% 2%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.0%
6.3%

12.9%
12.9%

33.0%
35.0%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

25.0%
0.0%
0.0%

50.0%
0.0%

25.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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５．ご意見・ご感想

(1/2)

【良かったという意見】
・年金の存在は知っていたが、あまりどういった制度でどういう仕組みになっているのかはあまり知らなかったので、
　今回の授業はとても良かったです。
・年金は老後のために大切ということがわかった。20歳になったら必ず加入しようと思う。
・保険料を納めることは、国民の義務であり、将来の自分のためだから大切だと思いました。
・すごくわかりやすく、年金の必要性がわかった。老後の生活を支えてもらえることがわかった。
・必ず手続きしないといけないということがわかった。
・法律で守られているから安心だと思った。
・保険料を納めることは国民の義務であり、将来の自分のためだから大切だと思いました。
・年金が身近なものに感じるようになった。
・年金には老後だけでなく、ケガの場合にももらえることができるので、加入するべきだと思った。
・年金の話をきいて、人生の時間を大切にしていきたいと思う。
・年金の種類によって、それぞれの値段なども目的も違うということがわかった。
・年金はすべて税金だと思っていたのでびっくりしました。
・年金は、大切な役割をしていると知りました。
・将来年金がもらえなくなるのではないかと不安だったが、セミナーを受けてよく理解することができました。
・義務だとは知らなかった。
・社会貢献出来たらいいなと思ってました。
・年金を払うことで人々が救われ、国としても成り立つ事がわかった。
・年金は老後のみにもらえるものだと思っていたけど、働き手がいなくなった遺族や障害になったときにももらえる
　ことを知りました。
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５．ご意見・ご感想

(2/2)

【良くなかったという意見】
・年金のデメリットなども教えてほしかった。
・年金の制度は複雑で難しいと思った。
・税金を少なくして欲しい。
・世の中のすべての物価が高い。将来年金がある気がしない。
・少子高齢化が進む今、私たち若者が保険料を支払った分が、年金として戻ってくるのかということがとても心配で
　す。


